Le tableur en ST2S : Simulation

- Simulation du lancer d’un dé

La fonction ALEA renvoie un nombre aléatoire supérieur ou égal à 0 et inférieur à 1.
La fonction  ENT associe à un nombre x, sa partie entière noté ENT(x) et défini de la sorte :
Si x est encadré par deux entiers consécutifs, 
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50 lancers 1000 lancers 5000 lancers
Valewrs | Apparons | Fréquence  Apparions | Fréquence | Appariions | Fréquence
1 11 022 174 0174 857 01714
2 5 0.1 174 0174 827 0,1654
3 ] 018 149 0,149 817 01634
4 11 022 166 0,166 835 0,167
5 6 0,12 162 0,162 847 0,1694
6 8 0,16 175 0175 817 0,163



, on a E(x) = n.
Par exemple E(3,15) = 3 ; E(8,78) = 8.

La fonction NB.SI compte le nombre de fois ou le résultat choisi apparaît sur l’ensemble des nombres de la sélection. Par exemple NB.SI(A4:A12 ;5) donne le nombre de fois ou le nombre 5 apparaît dans la plage A4 :A12.

Exemple d’utilisation de ces fonctions : 
ALEA() renvoie un nombre décimal x tel que 
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ENT(ALEA()*6)  renvoie un nombre entier n tel que 
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ENT(ALEA()*6) + 1  renvoie un nombre entier n tel que 
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Le tableau suivant permet de simuler le lancer d’un dé, 50 fois, 1000 fois  et 5000 fois.
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Procédure : 
Dans la cellule A1, saisir =ENT(ALEA()*6)+1, sélectionner cette cellule, à l’aide de la poignée de recopie, faire glisser jusqu'à la cellule A5000. 
( les 5000 premières cellules de la colonne A simulent les résultats de 5000 lancers d’un dé )
Compléter la plage B2:B8, ainsi que la plage C1:H2.
Simulation de 50 lancers

Dans la cellule C3, saisir  =NB.SI($A$1:$A$50;B3), sélectionner cette cellule, ensuite à l’aide de la poignée de recopie, compléter la plage C4:C8.    
Dans la cellule D3, saisir  =C3/$C$1, sélectionner cette cellule, ensuite à l’aide de la poignée de recopie, compléter la plage D4:D8.  
Simulation de 1000 lancers

Dans la cellule E3, saisir  =NB.SI($A$1:$A$1000;B3), sélectionner cette cellule, ensuite à l’aide de la poignée de recopie, compléter la plage E4 :E8.    

Dans la cellule F3, saisir  =E3/$E$1, sélectionner cette cellule, ensuite à l’aide de la poignée de recopie, compléter la plage F4 :F8.    

Simulation de 5000 lancers

Utiliser la méthode précédente pour simuler 5000 lancers d’un dé.
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